

弘扬体育文化,加强运动员思想政治教育

□河北省体育局乒乓球羽毛球运动中心 王智勇

习近平总书记在党的二十大报告中指出:“只有把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,坚持运用辩证唯物主义和历史唯物主义,才能正确回答时代和实践提出的重大问题,才能始终保持马克思主义的蓬勃生机和旺盛活力。”新时代的体育工作者要善于发挥体育文化作为中华优秀传统文化重要组成部分的作用,着力加强运动员思想政治教育。

以运动队思政教育为引领,强思想基础。“思政课”旋律动人、歌声嘹亮,是运动队立德树人、铸魂培根的重要一课。这首不仅要唱,更要唱红唱响,为奥运、全运备战筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。一要整合师资力量,突出体育特色。重点围绕爱国主义、体育精神、理想信念、能力素质教育以及“个性化需求”等专题,坚持以思政教育为引领,培根铸魂,启智润心。二要以运动员为核心,充分发挥运动中心主体作用。充分发挥运动中心党团组织在运动员思想政治教育中的战斗堡垒作用,坚持“支部建在运动队上”,大力发展运动员党员,在运动队开展“四史”宣传教育和各类社会实践活动,使广大运动员在精神洗礼中坚定初心、担当使命。特别是在国家队训练人员中、在外训和比赛时成立临时党小组,按照运动中心党组织统一部署进行思想政治教育,培养运动员的责任感、民族荣誉感和职业

使命感,激励他们为荣誉而战,为祖国争光。三要用好鲜活事迹,拓展体育思政资源与模式。将奥运会赛场我省运动员的先进事迹,以入脑入心的、鲜活的体育文化案例进一步阐释这些标志性事件所内含的核心价值和意义,将社会主义核心价值观理论以更为多样的、更易于内化的方式呈现和宣介。在东京奥运会夺金后,巩立姣发出了“只要祖国需要我,我就会一直练,练到我练不动为止”的肺腑之言,向全世界宣告了中国运动员的豪迈气势和爱国热情。孙颖莎此前在谈论自己对北京冬奥会的感受时表示“我的‘奥运梦’同样与‘中国梦’交织在一起,顽强拼搏、为国争光是我的坚定信念,争分夺秒、刻苦训练是我实现梦想的途径,我要继续锤炼过硬本领,磨砺战斗意志,捍卫国球荣耀”,彰显出她身上低调谦逊、顽强拼搏的精神和为国争光的坚定信念。

以优势项目群为依托,强文化传统。一方面,夯实优势项目根基。既紧盯国家乒乓球、射击等奥运重点夺金项目,持续强化项目集团优势,又大力扶持田径、游泳等基础大项,同时打造武术等稳定夺金项目和摔跤、自行车等争光夺牌项目。对重点发展的优势项目,集中有限资源,走精兵发展之路,夯实人才厚度,提升核心竞争力。另一方面,突出项目文化建设。弘扬重点优势项目独特的文化和传统,建立冠军墙、荣誉廊,选树先

进典型,讲述功勋教练和历届冠军成长史、奋斗史,以英雄的故事教育、创造新的英雄,激励广大运动员学比赶帮超,不断积淀代代接续奋斗、薪火相传的精神追求,激励运动员实现自我突破,持续推动项目高质量发展。

以中华体育精神为核心,强政治素养。弘扬中华体育精神,对于引导运动员坚定理想信念、激发报效祖国的宏伟大志作用重大。2013年8月,习近平总书记在会见全国体育先进单位和先进个人代表等时强调:“广大体育工作者在长期实践中总结出的以‘为国争光、无私奉献、科学求实、遵纪守法、团结协作、顽强拼搏’为主要内容的中华体育精神来之不易,弥足珍贵,要继承创新、发扬光大”。2019年6月,习近平总书记在给北京体育大学2016级研究生冠军班全体学生的回信中所说,“要带头拼、加油干,为建设体育强国多作贡献,为社会传递更多正能量。”这里谈到的“正能量”,就是指体育领域的中华体育精神、体育故事等思想政治教育资源。今年以来,省体育局持续开展的“胸怀祖国 刻苦训练 遵纪守法 争做楷模”主题实践活动收到了良好成效。“五学教育”、“十项举措”的实施使运动员的思想政治面貌有了很大的提升,各运动中心积极打造政治过硬、能征善战、作风优良的优秀运动队,为祖国争光、为河北争气的意识深入人心、蔚然成风。

学思想 强党性 重实践 建新功

坚持问题导向 合力攻坚克难

河北体育学院召开党委理论学习中心组学习暨主题教育民主生活会

本报讯(记者 周强)8月17日,河北体育学院召开党委理论学习中心组学习暨主题教育民主生活会前集中学习会,专题学习《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《县以上党和国家机关党员领导干部民主生活会若干规定》,并围绕学习内容进行交流讨论。会议由院党委书记孙远富主持,省委主题教育第十九巡回指导组副组长张军卫到会指导。

孙远富要求,要加强政治建设,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想统领全局,要坚持

党建引领,切实把民主生活会开出高质量新气象。要紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题,做好充分细致的思想准备和工作准备;要立足发扬党内民主、加强党内监督、依靠领导班子自身力量解决矛盾和问题的功能定位,认真检视差距不足,进一步统一思想、统一意志、统一行动;要以开好专题民主生活会为契机,梳理剖析思想、生活、工作上的短板弱项,抓重点、破难点、盯节点,坚持问题导向、合力攻坚克难。党员领导干部要带头做到公正用

权、依法用权、为民用权、廉洁用权,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进;要坚持理论联系实际的马克思主义学风,把学习成效和调研成果转化为造福人民的政绩观、干事创业的精气神、狠抓落实的好局面。

张军卫对学院后期主题教育评估工作开展和开好专题民主生活会提出具体意见和建议。

办公室、组织部、宣传统战部、纪检监察室主要负责人、青年理论学习小组成员代表列席会议。

深入学习 领悟中华体育精神 青少处、青训中心党支部联合开展主题党日活动

本报讯(记者 周强)8月17日下午,青少处党支部、青训中心党支部联合开展主题党日活动。集体回顾了中国体育事业发展过程中涌现出的“女排精神”“登山精神”“乒乓精神”等具有代表性的中华体育精神谱系,重点学习了以“为国争光、无私奉献、科学求实、遵纪守法、团结协作、顽强拼搏”为主要内容的中华体育精神。结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,大家一致认为,要认真学习深刻领会习近平总书记关于体育工作的重要批示指示精神,加强党性锻炼,立足工作岗位,为构建完善的青少年体育后备人才培养体系做出新的贡献。

随后,全体与会人员共同观看爱国励志电影《中国乒乓之绝地反击》。大家纷纷表示,要切实把爱党爱国热情转化为立足本职、担当尽责的内在动力,为河北省青少年体育事业高质量发展踔厉奋发,勇毅前行。

筑牢精神之基 厚植爱国情怀 运动技术学校开展“廉洁奉公 树立新风”主题党日活动

本报讯 运动技术学校根据2023年骨干教师能力提升专题培训班课程安排,于近日组织党员干部前往毛泽东故居、刘少奇故居,开展“廉洁奉公 树立新风”主题党日活动。

全体党员来到毛泽东铜像广场,怀着崇敬庄重的心情向主席铜像敬献花篮、肃立鞠躬,表达对伟人的敬仰与缅怀之情。随后,全体党员来到毛泽东故居参观学习,真实感受到了毛泽东同志深沉的父母情、故乡情,切实体会伟人艰苦朴素的生活作风,感受到了“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的韶山精神。

接下来,全体党员来到宁乡花明楼刘少奇纪念馆和故居进行参观学习。深刻感受到了刘少奇同志为党和人民事业奋斗终身的崇高精神,实地探寻到了中国共产党人的精神密码。全体党员一致表示,此次主题党日活动让大家进一步筑牢了精神之基,厚植了爱国情怀,学校党员干部必将在传承中汲取砥砺前行的强大精神力量,在自身工作岗位上切实做好运动员的文化教育和后勤保障工作,为服务体育强省建设奋发作为。

(运动技术学校)

河北省体育局主题教育征集问题和意见建议。邮箱:hbstjyjsc@163.com,电话 0311—85266589。

河北省体育彩票中心唐山中心 1302808157 号社会渠道网点,代销者张学文,地址为:唐山市丰润区永和超市21小区,因代销者保管不慎将代销证丢失,声明作废。

河北省体育彩票中心唐山中心 1302808156 号社会渠道网点,代销者李长远,地址为:唐山市丰润区永和超市南关店,因代销者保管不慎将代销证丢失,声明作废。

河北省体育彩票中心唐山中心 1302808155 号社会渠道网点,代销者杨芝,地址为:唐山市丰润区永和超市美景店,因代销者保管不慎将代销证丢失,声明作废。

河北省体育彩票中心唐山中心 1302808154 号社会渠道网点,代销者王立娜,地址为:唐山市丰润区永和超市十一小区店,因代销者保管不慎将代销证丢失,声明作废。

河北省体育彩票中心唐山中心 1302808153 号社会渠道网点,代销者刘秀艳,地址为:唐山市丰润区永和超市三店,因代销者保管不慎将代销证丢失,声明作废。

河北省体育彩票中心唐山中心 1302808152 号社会渠道网点,代销者小丽,地址为:唐山市丰润区9小区212楼3门103,因代销者保管不慎将代销证丢失,声明作废。

河北省体育彩票中心唐山中心 1302803324 号社会渠道网点,代销者饶岩,地址为:唐山市路北区水厂楼柳洋烟酒店,因代销者保管不慎将代销证丢失,声明作废。

河北省体育彩票中心唐山中心 1302802149 号社会渠道网点,代销者刘云龙,地址为:唐山市路南区荷花坑市场E座59号,因代销者保管不慎将代销证丢失,声明作废。

河北省体育彩票中心唐山中心 1302824120 号社会渠道网点,代销者高瑞香,地址为:唐山市滦南县嘴东大街北侧东环路以东,因代销者保管不慎将代销证丢失,声明作废。

河北省体育彩票中心唐山中心 1302824119 号社会渠道网点,代销者郭福来,地址为:唐山市滦南县倬城镇中大街与和谐路交叉口,因代销者保管不慎将代销证丢失,声明作废。

河北省体育彩票中心唐山中心 1302824117 号社会渠道网点,代销者高扬,地址为:唐山市滦南县奔城镇京东医院对面,因代销者保管不慎将代销证丢失,声明作废。

河北省体育彩票中心唐山中心 1302824116 号社会渠道网点,代销者杨美媛,地址为:唐山市滦南县三角地守亮超市,因代销者保管不慎将代销证丢失,声明作废。

河北省体育彩票中心唐山中心 1302824115 号社会渠道网点,代销者张慧美,地址为:唐山市滦南县汽车站前超市,因代销者保管不慎将代销证丢失,声明作废。

河北省体育彩票中心唐山中心 1302824114 号社会渠道网点,代销者解彦杰,地址为:滦南县胡各庄镇沈营村小卖部,因代销者保管不慎将代销证丢失,声明作废。

河北省体育彩票中心唐山中心 1302824113 号社会渠道网点,代销者张福月,地址为:滦南县胡各庄镇沈营村小卖部,因代销者保管不慎将代销证丢失,声明作废。

河北省体育彩票中心唐山中心 1302824112 号社会渠道网点,代销者赵克强,地址为:唐山市滦南县南大街47号台球厅,因代销者保管不慎将代销证丢失,声明作废。

河北省体育彩票中心唐山中心 1302883211 号社会渠道网点,代销者李永超,地址为:迁安市沙河驿镇红庙子村老冯超市,因代销者保管不慎将代销证丢失,声明作废。

河北省体育彩票中心唐山中心 1302883209 号社会渠道网点,代销者张恩常,地址为:迁安市沙河驿镇唐庄子村立萍商店,因代销者保管不慎将代销证丢失,声明作废。

河北省体育彩票中心唐山中心 1302883203 号社会渠道网点,代销者张雨斌,地址为:唐山市迁安市太平镇马铺营村东商店,因代销者保管不慎将代销证丢失,声明作废。

河北省体育彩票中心唐山中心 1302803319 号社会渠道网点,代销者冯杰,地址为:唐山市路北区团结楼三品格烟酒店,因代销者保管不慎将代销证丢失,声明作废。

河北省体育彩票中心唐山中心 2023年8月23日